
 
 

Útmutató az adományok kiosztásához és kezeléséhez szükséges FELIR azonosítókról  

(Utoljára frissítve: 2026.01.16.) 

Az Éltv. (2008. évi XLVI. törvény - az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről) szabályozza a lejárt 
élelmiszerek adományozásának kérdését. Az Éltv. szerint az élelmiszer ingyenes átadása is „forgalomba 
hozatal”, tehát az adományként felajánlás és az adományozott élelmiszer elosztása/kiosztása a végső 
fogyasztónak is „forgalomba hozatalnak” minősülő tevékenység és az ingyenes forgalomba hozatalhoz 
FELIR azonosítóval kell rendelkezni. Ennek értelmében az Élelmiszerbank csak olyan szervezetnek 
adhat tovább lejárt minőségmegőrzési idővel rendelkező élelmiszert, amely FELIR azonosítóval 
rendelkezik, ugyanis lejárt élelmiszert csak ilyen szervezet hozhat forgalomba.  

A fentiek miatt a FELIR azonosító szám elengedhetetlen, ahhoz, hogy lejárt minőség megőrzési idejű 
termékeket oszthassatok a rászorultaknak. Jelenleg az a tendencia mutatkozik, hogy egyre több olyan 
terméket ajánlanak fel a cégek, amiknek lejárt a minőség megőrzési ideje, de még a NÉBIH ajánlása 
alapján emberi fogyasztásra alkalmasak. Lejárt minőségmegőrzési idővel csak azok a termékek (csak 
élelmiszerre vonatkozik!) oszthatók ki és csak a lejáratot követően abban az időintervallumban, 
amelyet az aktuális NÉBIH ajánlás megjelöl. Ha szeretnétek Velünk együttműködni, elkerülhetetlen, 
hogy Ti is osszatok ilyen típusú termékeket, akár a napi élelmiszermentés folyamán, vagy a budapesti 
raktárunkból küldött kiajánlások során. Ezek miatt az összes partnerünknek kötelező a FELIR 
azonosító megszerzése, valamilyen élelmiszerrel kapcsolatos tevékenységre vonatkoztatva. 

Amennyiben nem folytattok gazdasági tevékenységet (pl. kórház, iskola, önkormányzat, költségvetési 
szerv, nonprofit szervezet) FELIR számra akkor is szükségetek van, mert élelmiszer-lánc szereplők 
vagytok. Azonban az iskolák, óvodák, önkormányzat, költségvetési szerv, nonprofit szervezet 
tevékenysége nem felügyeleti díj köteles, nem kell felügyeleti díj bevallást készíteni, de FELIR számmal 
rendelkezni kell. 

A FELIR azonosító (felépítése: 2 betű és 7 szám) adószámhoz kötött, így több telephellyel rendelkező 
szervezet esetén minden telephelynek ugyanaz az azonosítója. Mivel egy adott szervezetnél az osztási 
tevékenység akár több állandó vagy ideiglenes telephelyen, utcai szociális munka során közterületen 
és az ellátott lakcímén is megvalósulhat, így mi nem vizsgáljuk, hogy milyen telephely szerepel a NÉBIH 
nyilvántartásában, csak azt kérjük, hogy minden partnerünknek az együttműködési megállapodásban 
szereplő adószámhoz rendelve legyen egy élelmiszerrel folytatott tevékenységre vonatkozó FELIR 
azonosító száma. Minden szervezet köteles maga gondoskodni róla, hogy a NÉBIH rendszerében 
naprakész adatok szerepeljenek, megfelelő tevékenységgel. Az Élelmiszerbank nem ellenőrzi, hogy az 
esetleges adatváltozások átvezetésre kerülnek-e, ez is a szervezetek felelőssége. 

Élelmiszeradományok továbbadása más jogi személynek csak az Élelmiszerbank engedélyével 
lehetséges. Ebben az esetben az adományozásért és az elszámolásért a szerződött partner a felelős, az 
engedélyezett adományt fogadó partner osztási helyszínét az Élelmiszerbank a szerződött partner 
ideiglenes osztási helyszíneként tekinti. Az adományt fogadó szervezet FELIR azonosítóját, ezért az 
Élelmiszerbank nem vizsgálja, az adományt fogadó szervezetet a hatályos jogszabályi háttérről a 
szerződött partnernek kell tájékoztatnia és a szabályoknak történő megfelelést is nekik kell ellenőrizni. 

Amennyiben a szervezetetek még nem rendelkezik FELIR azonosítóval akkor, kérjük, ezt igényeljétek 
meg NÉBIH rendszerében. Ebben az esetben az adományok osztásához a saját lehetőségeitek 
figyelembevéve az Élelmiszeradomány elosztás (raktárhelyiség nélkül) vagy Élelmiszeradomány 
elosztás (raktárhelyiséggel), tevékenységet javasoljuk választani. 



 
 

A NÉBIH központjában szívesen adnak felvilágosítást nektek a teendőkről. Az azonosító ingyenesen 
beszerezhető és megszerzése maximum 2 hetet vesz igénybe, attól függően, hogy milyen eljárásban 
kerül megszerzésre. További tudnivalók az igénylés menetéről és az adatbázisról az alábbi helyen 
érhetők el: 

https://portal.nebih.gov.hu/documents/10182/1166156/FELIR+tajekoztato.pdf 

https://portal.nebih.gov.hu/FELIR-kereso 

Felmerülő kérdések esetén keressétek Bajdik Jánost (+36 30 482 1961). Miután megkaptátok a FELIR 
azonosítót kérjük, juttassátok el részünkre a következő email címre: bajdik.janos@elelmiszerbank.hu 

Köszönjük az együttműködést! 
 
Magyar Élelmiszerbank Egyesület 
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